

REGULAMENT DE EVALUARE CLUBURI DE COPII ȘI JUNIORI FOTBAL AMATOR 2023 - 2024



FEDERAȚIA ROMÂNĂ DE FOTBAL



PREAMBUL

Pentru Federația Română de Fotbal, dezvoltarea fotbalului la nivel de copii și juniori prin îmbunătățirea activității centrelor și academiilor și creșterea standardului competițiilor reprezintă un obiectiv strategic. Investirea în centre de copii și juniori oferă oportunitatea ideală pentru descoperirea tinerelor talente care, integrate în sistemul competițional adecvat, contribuie direct la dezvoltarea fenomenului fotbalistic și oferă rezultatele sportive ale echipelor naționale pe care le doresc toți românii.

În acest context, FRF a decis dezvoltarea procesului de clasificare extinzând aria de evaluare prin includerea centrelor de copii și juniori din cadrul structurilor sportive de fotbal amator (fotbalul de baza), participante la competițiile organizate de Asociațiile Județene de Fotbal (AJF).

Clasificarea introdusă în fotbalul juvenil amator se bazează pe mai multe cerințe, ce sunt încadrate în categorii cuprinse între 1 și 4 și își propune să conducă la dezvoltarea eficientă, sigură și controlată a pepinierelor fotbalului amator, oferindu-le acestora posibilitatea de a obține noi surse de finanțare, dar și pentru lărgirea bazei de selecție, cu obiectiv declarat, descoperirea și promovarea tinerelor talente din mediul rural și cooptarea acestora în sfera performanței sportive la nivel de fotbal profesionist.

OBIECTIVELE EVALUĂRII CENTRELOR DE COPII ȘI JUNIORI DIN FOTBALUL AMATOR

- Creșterea permanentă a nivelului fotbalistic din România prin dezvoltarea asistenței în formare și competiție pentru cei mai tineri jucători.
- Crearea standardelor de calitate la nivel administrativ și sportiv pentru centrele de copii și juniori, astfel încât părinții să poată opta pentru cel mai bun cadru sportiv și tehnic adaptat talentului copiilor.
- Asigurarea și îmbunătățirea infrastructurii fotbalistice la nivelul centrelor de copii și juniori pentru a furniza jucătorilor și spectatorilor facilități de nivel înalt.
- Asigurarea integrității și creșterea nivelului calitativ al competițiilor de copii și juniori organizate de AJF.
- Stabilirea unor standarde ale centrelor de copii și juniori din fotbalul amator din România, la nivel de personal tehnic și administrativ, infrastructură, facilități sportive, rezultate și educație.

PROCEDURA DE EVALUARE ȘI CLASIFICARE

Evaluarea și clasificarea centrelor de copii și juniori din cadrul cluburilor afiliate ale Asociațiilor Județene de Fotbal (AJF-uri) este un proces accesibil tuturor structurilor sportive care doresc analizarea și evaluarea nivelului calitativ al activității fotbalistice pe care acestea le desfășoară în fotbalul de bază, în vederea îmbunătățirii rezultatelor și performanțelor obținute până în prezent. Instrumentul principal care asigură validitatea și credibilitatea evaluării este procedura de clasificare, care definește cerințele de evaluare pentru atribuirea calificării și constituie elementul esențial al procesului de evaluare.

1 Trimiterea formularelor

Structurile sportive care doresc să participe la procesul de evaluare a centrelor de copii și juniori participante în competițiile organizate de AJF trebuie să completeze și să trimită la adresa de e-mail **clasificare.fotbalamator@frf.ro** o cerere de înscriere, până la data prevăzută la art. 10 (1) din Anexa II. Modelul cererii de înscriere se găsește pe pagina oficială a FRF și reprezintă Anexa I a acestui regulament care poate fi descărcată pentru completare.

Pentru identificarea, pregătirea și depunerea documentației necesare, structura sportivă are la dispoziție **Lista cu documentele pentru evaluarea centrului de copii și juniori**. Aceasta este parte integrantă a Regulamentului de evaluare și încadrare în categorii a centrelor de copii și juniori ale structurilor sportive din fotbalul amator, care de asemenea este disponibil pe pagina oficială a FRF.

2 Trimiterea și verificarea documentației

Structura sportivă va pregăti documentația necesară pe care o va depune la sediul AJF-ului la care este afiliat în atenția Secretariatului AJF/Direcția Competiții. Documentele vor fi trimise, prin curierat sau vor fi predate personal, cu respectarea termenelor stabilite prin prezentul regulament. AJF va desemna o persoană care va acorda asistență membrilor săi afiliați în respectarea procedurii privind evaluarea centrelor de copii și juniori. Persoana în cauză va prelua dosarele cu documentele depuse și le va înregistra într-un registru dedicat special acestei proceduri, (cu menționarea datei și a numărului de înregistrare a dosarului, denumirea structurii sportive, modalitatea depunerii documentelor, personal sau prin curier) și va menționa numele și semnătura persoanei responsabile pentru această activitate. Registrul se va păstra în evidențele AJF și va fi pus la dispoziția expertului sportiv la data când acesta se va prezenta la sediul AJF în vederea desfășurării procesului de evaluare. Persoana desemnată de AJF, va păstra confidențialitatea informațiilor și a documentelor preluate în evidența sa.

Pregătirea și depunerea documentelor pentru cele 6 domenii de către structura sportivă trebuie să fie efectuată astfel:

- vor fi inserate în dosare separate, iar acestea vor fi incluse într-un biblioraft.
- vor trebui să prevadă separatoare pentru fiecare subdomeniu;
- vor fi aranjate în ordinea prevăzută în Lista cu documentele pentru evaluarea și clasificarea centrelor de copii și juniori din fotbalul amator. Documentele vor fi prezentate în ordinea categoriilor prevăzute în Regulament;
- vor fi semnate de reprezentantul legal al structurii sportive și depuse în original.
- actele depuse în copie, vor fi conformate cu originalul și semnate de reprezentatul legal al structurii sportive.
- Secretariatul General/Direcția Competiții a AJF va menține evidența dosarelor, ce vor fi înregistrate

- într-un registru special.
- actele vor fi prezentate în limba română, iar în caz contrar acestea vor fi traduse de un traducător autorizat.
- Expertul sportiv delegat de către Departamentul Competiții al FRF se va deplasa la sediul AJF și va analiza documentele depuse în dosare în scopul evaluării informațiilor cuprinse în acestea.

3 Raportul de evaluare

Expertul sportiv delegat de către Departamentul Competiții al FRF va analiza documentația existentă la dosar și pe baza informațiilor furnizate de acestea va întocmi un Raport de evaluare prin care va decide categoria valorică a structurii sportive, ce va fi cuprinsă între 1 și 4.

4 Evaluarea Centrului de Copii și Juniori a structurii sportive

Pentru anii competiționali 2024 – 2025 și 2025 - 2026 procedura privind evaluarea activității centrelor de copii și juniori din fotbalul de bază din România se va efectua în mod opțional pentru structurile sportive afiliate la Asociațiile Județene de Fotbal și participante în competițiile organizate de acestea.

După încheierea procesului de evaluare și încadrarea în categorii valorice a centrelor de copii și juniori, rapoartele evaluatorilor, experți sportivi, vor fi comunicate Departamentului Competiții al FRF.

Structurile sportive care vor participa la procedura de evaluare a centrelor de copii și juniori, vor fi informate prin intermediul **Asociației Județene de Fotbal la care sunt afiliate despre rezultatul final al evaluării**, cu mențiunea categoriei în care acestea vor fi clasificate, iar ulterior FRF va emite și va comunica fiecărei structuri sportive un certificat de clasificare într-una dintre cele 3 categorii valorice.

Evaluarea se va face după cum urmează:

Pentru ca CCJ să fie încadrat în prima categorie valorică (categoria I) trebuie îndeplinite toate cerințele corespunzătoare acestei categorii. La fel se va proceda și pentru celelalte categorii valorice inferioare.

În situația în care cerințele nu sunt încadrate în aceeași categorie, CCJ va fi încadrat în categoria valorică inferioară pentru care îndeplinește toate cerințele regulamentare.

În urma evaluării clubului, Federația Română de Fotbal va emite certificate în care se va specifica categoria valorică obținută, astfel pentru **Categoria I** se va acorda distincția **GOLD**, pentru **Categoria II - SILVER** și pentru **Categoria III – BRONZE**. Pentru Categoria IV nu se va emite certificat.

Certificatele vor fi transmise către AJF, fiind înmânate de către persoana responsabilă, reprezentanților structurilor sportive supuse evaluării și clasificării, menținând o evidență și în acest sens.

PROCEDURA DE EVALUARE

Procedura de evaluare se va efectua prin analiza a 6 domenii esențiale pentru obținerea performanței în fotbalul juvenil, fiecare cuprinzând mai multe cerințe.

Scorul final va reprezenta rezultatul evaluării tuturor cerințelor din cele 6 domenii, fiind obținută astfel categoria centrului de copii și juniori.

Cele 6 domenii sunt următoarele:

DOMENII

- 1 ORGANIZAREA CENTRULUI DE COPII ȘI JUNIORI
- 2 ECHIPE ȘI JUCĂTORI
- 3 STAFF TEHNIC
- 4 STAFF SUPORT
- 5 INFRASTRUCTURĂ
- 6 ANTRENAMENTE ȘI MECIURI

1 ORGANIZAREA CENTRULUI DE COPII ȘI JUNIORI

Centrele de copii și juniori (CCJ) din cadrul structurilor sportive ale fotbalului amator, participante în competițiile organizate de Asociațiile Județene de Fotbal vor prezenta următoarele documente: **Organigrama clubului, Lista cu personalul angajat, Infrastructura disponibilă și Obiectivele de dezvoltare ale clubului.**

Categoria I

Clubul deține pe suport de hârtie documente cu privire la următoarele: organigrama clubului, personalul angajat, infrastructura disponibilă și obiectivele de dezvoltare ale clubului.

Categoria II

Clubul deține pe suport de hârtie documente cu privire la următoarele: organigrama clubului, personalul angajat și infrastructura disponibilă.

Categoria III

Clubul deține pe suport de hârtie documente cu privire la următoarele: organigrama clubului și personalul angajat.

2 ECHIPE ȘI JUCĂTORI

Categoria I

Clubul are **minim 2** echipe de fotbal din categoriile de vârstă U14-U19 (U14, U15, U16, U17, U18, U19), **minim 4** echipe de fotbal din categoriile de vârstă U7-U13 (U7, U8, U9, U10, U11, U12, U13) și minim o echipă de fotbal feminin care participă în competițiile organizate de AJF/FRF.

Clubul are **minim 36** de jucători din categoriile de vârstă U14-U19 (U14, U15, U16, U17, U18, U19) și **minim 40** de jucători din categoriile de vârstă U7-U13 (U7, U8, U9, U10, U11, U12, U13) introduși în platforma electronică Football Connect.

Categoria II

Clubul are minim o echipă de fotbal din categoriile de vârstă U14-U19 (U14, U15, U16, U17, U18, U19) și **minim 3** echipe de fotbal din categoriile de vârstă U7-U13(U7, U8, U9, U10, U11, U12, U13) care participă în competițiile organizate de AJF-ul de care aparține.

Clubul are cont activ în platforma electronică Football Connect.

Categoria III

Clubul are **minim 2** echipe de fotbal din categoriile de vârstă U7-U13 (U7, U8, U9, U10, U11, U12, U13) care participă în competițiile organizate de AJF-ul de care aparține.

3 STAFF TEHNIC

Categoria I

Clubul are angajați minim patru antrenori dintre care unul cu licență UEFA B, UEFA B Juniori sau superioară și trei cu licența UEFA C sau superioară.

Categoria II

Clubul are angajați minim doi antrenori cu licență UEFA C sau superioară

Categoria III

Clubul are angajat minim un antrenor cu licență UEFA C sau superioară



4 STAFF SUPORT

Categoria I

Clubul are angajată o persoană calificată pentru funcția de medic sau asistent medical și două persoane în funcția de delegat/ team manager.

Categoria II

Clubul are angajată o persoană calificată pentru funcția de fizioterapeut, kinetoterapeut sau maseur și o persoană în funcția de delegat/ team manager.

Categoria III

Clubul are angajată o persoană instruită medical pentru acordarea primului ajutor.

5 INFRASTRUCTURĂ

Categoria I

Clubul utilizează minim un teren de dimensiuni 11 vs 11 și minim două terenuri de dimensiuni reduse.

Clubul utilizează **minim 6** vestiare cu dotări de igienă funcționale.

Categoria II

Clubul utilizează minim un teren de dimensiuni 11 vs 11 și minim un teren de dimensiuni reduse.

Clubul utilizează **minim 4** vestiare cu dotări de igienă funcționale.

Categoria III

Clubul utilizează minim un teren de dimensiuni reduse.

Clubul utilizează **minim 2** vestiare cu dotări de igienă funcționale.

6 ANTRENAMENTE ȘI MECIURI

Categoria I

Clubul deține un program de antrenamente care conține minim cinci activități* săptămânale pentru fiecare echipă.

Categoria II

Clubul deține un program de antrenamente care conține minim patru activități* săptămânale pentru fiecare echipă.

Categoria III

Clubul deține un program de antrenamente care conține minim două activități* săptămânale pentru fiecare echipă.

** Activități – antrenamente și meciuri amicale sau oficiale*

ANEXA I

CERERE DE ÎNSCRIERE PENTRU EVALUAREA CENTRULUI DE COPII ȘI JUNIORI

Denumirea structurii sportive	
Adresa	
Telefon	
E-mail	

Numele și prenumele (reprezentant legal/delegat)	
Funcția	
Telefon	
Adresa e-mail	

Data	Semnătura



ANEXA II Dispoziții procedurale

Articolul 1

- (1) În prezenta Anexă sunt stabilite normele și procedurile aplicabile în soluționarea cererilor de evaluare a centrelor de copii și juniori.
- (2) Dispozițiile prezentei Anexă sunt obligatorii, atât pentru experții sportivi delegați de către Departamentul Competiții al FRF, cât și pentru structura sportivă solicitantă.
- (3) Procedura de evaluare se aplică exclusiv membrilor afiliați ai Asociațiilor Județene de Fotbal.

Articolul 2

- (1) În vederea evaluării centrelor de copii și juniori pentru sezoanele competiționale 2024 – 2025 și 2025 -2026, structurile sportive solicitante trebuie să completeze cererea de înscriere tip (Anexa I) și să întocmească documentația de evaluare urmând să o comunice Asociației Județene de Fotbal la care structura sportivă este afiliată, conform condițiilor și cerințelor obligatorii cuprinse în prezentul Regulament.
- (2) Valabilitatea evaluării centrelor de copii și juniori este de 2 ani competiționali.
- (3) Atât structurile sportive care nu au depus documentație cât și cele care consideră că au îmbunătățit, de la ultima evaluare, activitatea sportivă la centrul de copii și juniori (administrativ, sportiv și din punct de vedere al infrastructurii), pot solicita evaluarea / reevaluarea CCJ după 1 an competițional, prin înregistrarea unei cereri de înscriere la adresa de e-mail **clasificare.fotbalamator@frf.ro**, în perioada 03 – 14 februarie 2025.
- (4) Reprezentantul legal al structurii sportive solicitante sau o altă persoană împuternicită de acesta în acest sens, va certifica printr-o declarație dată sub semnătură, cu aplicarea ștampilei clubului și înregistrată la structura sportivă autenticitatea documentelor depuse și asupra veridicității informațiilor cuprinse în acestea în vederea evaluării centrului de copii și juniori al structurii sportive de către serviciul specializat al FRF.
- (5) Îndeplinirea cerințelor de evaluare a CCJ se va efectua numai cu respectarea procedurii și potrivit dispozițiilor cuprinse în prezentul Regulament.

Articolul 3

- (1) Departamentul Competiții din cadrul FRF va delega personal angajat FRF (experți sportivi) care cu profesionalism și cu imparțialitate vor desfășura activitatea de evaluare a CCJ ale structurilor sportive.
- (2) Experții sportivi delegați sunt independenți din punct de vedere decizional, atât față de structurile sportive, cât și de FRF și de AJF, aceasta din urmă asigurând doar suportul logistic pentru desfășurarea în bune condiții a activității experților sportivi.
- (3) Delegații, experți sportivi, își desfășoară activitatea la sediul AJF competent de care aparțin structurile sportive ale căror CCJ sunt supuse evaluării.

Articolul 4

În prezentul Regulament, masculinul, utilizat generic pentru concizie, se aplică și genului feminin, iar singularul poate avea și sens de plural, precum și viceversa.

Articolul 5

- (1) În soluționarea cererilor de înscriere experții sportivi vor respecta prevederile stabilite în prezentul Regulament. În situația în care procedurile sau prevederile stabilite sunt neîndeplătoare, experții sportivi vor respecta și aplica prevederile Statutului și Regulamentelor FRF, practica FRF, iar în absența unei astfel de practici, prevederile Statutelor și Regulamentelor FIFA/UEFA, după caz.
- (2) Nimeni nu poate invoca în apărarea sa necunoașterea, cunoașterea insuficientă sau interpretarea eronată a prevederilor din prezentul Regulament.

Articolul 6

- (1) În mod obligatoriu experții sportivi sunt angajați ai Departamentului Competiții al FRF și vor fi nominalizați de către Directorul Departamentului Competiții al FRF.
- (2) Experții sportivi pot fi revocați în următoarele situații:
 - a) Săvârșesc orice faptă de natură a aduce atingere imaginii și intereselor FRF;
 - b) Încalcă în mod grav Statutul și Regulamentele FRF.
- (3) Experții sportivi nu pot fi angajați ai LPF, AJF/AMFB ori ai cluburilor de fotbal din România și nici nu pot face parte din alte organe jurisdicționale ale FRF, LPF, AJF/AMFB.

Articolul 7

- (1) Experții sportivi au obligația de a asigura confidențialitatea procesului de evaluare, abținându-se de la publicarea sau divulgarea oricăror date de care iau cunoștință în îndeplinirea atribuțiilor ce le revin. Această obligație subzistă până la momentul soluționării definitive a cererilor, emiterii raportului și închiderea procedurii de evaluare al CCJ din cadrul structurilor sportive.
- (2) Dosarul de evaluare este confidențial. Nici o persoană, cu excepția experților sportivi desemnați de FRF, nu poate avea acces la dosarul de evaluare fără acordul scris al structurii sportive și al managerului Departamentului Competiții al FRF. Nicio persoană din cadrul AJF competentă teritorial, nu va avea acces la documentația și informațiile cuprinse în dosarele de evaluare depuse la sediul AJF de către structurile sportive. Persoana desemnată de către Secretariatul AJF, va efectua doar activitatea de preluare, înregistrare și depozitare a dosarelor, fără a accesa conținutul acestora.

Toate dosarele de evaluare ale CCJ depuse la sediul AJF de structurile sportive vor fi predate expertului sportiv al FRF, de către responsabilul delegat de AJF competentă teritorial pe baza unui proces-verbal de predare-primire.

Procesul verbal de predare primire va cuprinde în mod obligatoriu, numărul total de dosare de evaluare predate, numele structurilor sportive care au depus aceste dosare, data predării dosarelor, precum și numele și semnăturile persoanelor care încheie procesul verbal.

Articolul 8

- (1) În realizarea procesului de evaluarea a CCJ, structura sportivă solicitantă va depune documentația la sediul AJF competentă teritorial, personal sau prin curierat rapid.
- (2) Structura sportivă va putea solicita orice informații necesare pentru procedura de evaluare prin intermediul adresei **clasificare.fotbalamator@frf.ro**, iar FRF va furniza informațiile la adresa de e-mail a structurii sportive menționată în cererea de înscriere.

Articolul 9

- (1) Experții sportivi desemnați de către Departamentul Competiții din cadrul FRF trebuie să fie independenți și să declare imediat orice relație de parteneriat de afaceri, de sponsorizare sau de consiliere a structurilor sportive implicate în procesul de evaluare.
- (2) Expertul sportiv care știe că ar putea exista o îndoială cu privire la independența sa este dator să înștiințeze Directorul Departamentului Competiții al FRF și va solicita înlocuirea sa.
- (3) Procedura de evaluare a CCJ nu este publică, iar aceasta se va efectua exclusiv pe baza documentelor existente la dosarul cauzei.
- (4) Independența unui expert sportiv nu este asigurată dacă acesta, soția, ascendenții ori descendenții lor de gradul 1 sunt membri, angajați, investitori/finanțatori, acționari, parteneri de afaceri, sponsori sau consultanți/consilieri ai unei structuri sportive care a formulat o solicitare de evaluare a centrului de copii și juniori.

Articolul 10

- (1) Calendarul procedurii de evaluare a centrelor de copii și juniori din cadrul structurilor sportive, programul de activitate al experților sportivi din cadrul Departamentului Competiții al FRF pentru anii competiționali 2024 – 2025 și 2025 - 2026 este următorul:

15.12.2023	Informare cluburi (prin AJF) cu privire la Procedura de evaluare a cluburilor de fotbal amator;
15.02.2024	Termen limită pentru comunicarea cererii de înscriere la adresa clasificare.fotbalamator@frf.ro ;
04.03.2024	Termen de depunere a documentației la sediul AJF
21.06.2024	Comunicarea rezultatelor finale ale evaluării
03-14.02.2025	Perioada pentru comunicarea cererii de înscriere/ reevaluare la adresa clasificare.fotbalamator@frf.ro
03.03.2025	Termen de depunere a documentației la sediul AJF
23.06.2025	Comunicarea rezultatelor finale ale evaluării / reevaluării

- (2) Structura sportivă nu are posibilitatea de a completa documentația depusă în dosar, astfel că orice document ce a fost depus cu nerespectarea cerințelor regulamentare nu va fi luat în considerare de către expertul sportiv.
- (3) Orice corespondență se consideră comunicată dacă aceasta a fost transmisă la adresa de e-mail **clasificare.fotbalamator@frf.ro** cu respectarea termenelor prevăzute de regulament.

Articolul 11

Structurilor sportive le sunt garantate în fața experților sportivi dreptul la egalitate de șanse și tratament, dreptul la o evaluare corectă, dreptul la transparență și dreptul la accesibilitate, în temeiul regulamentelor aplicabile.

Articolul 12

- (1) Departamentul Competiții al FRF va comunica către AJF, rezultatele finale ale evaluării cluburilor afiliate acestuia și Certificatele emise la data prevăzută la art. 10 (1) din prezentul regulament.

Articolul 13

- (1) Certificatul va conține următoarele elemente:
 - a) Categoria obținută de club în urma verificării dosarului de clasificare
 - b) Denumirea și adresa structurii sportive, numele reprezentantului legal și denumirea asociației județene de fotbal la care este afiliată.
 - c) Data emiterii certificatului
 - d) Numele și prenumele expertului sportiv și semnătura acestuia
 - e) Președinte FRF și semnătura acestuia

Articolul 14

- (1) Împotriva raportului de evaluare emis de către experții sportivi nu există cale de atac.
- (2) Erorile sau omisiunile cu privire la denumirea sau datele de contact ale clubului, pot fi îndreptate din oficiu sau la cerere.
- (3) Orice cerere de evaluare va fi soluționată, în conformitate cu dispozițiile prezentului Regulament.
- (4) După încheierea procesului de evaluare a centrelor de copii și juniori toate dosarele depuse de structurile sportive solicitante vor fi arhivate, conform procedurii de arhivare a AJF. Structurilor sportive participante la evaluarea CCJ nu le este permis să solicite înlocuirea, returnarea sau fotocopierea documentației depuse la AJF pentru evaluarea centrelor de copii și juniori.

Articolul 15

Prezentul regulament intră în vigoare la data adoptării de către Comitetul Executiv și se va aplica procesului de evaluare și încadrare în categorii a centrelor de copii și juniori ale structurilor sportive afiliate la AJF-uri pentru anii competiționali 2024 – 2025 și 2025 - 2026.

VICTORIE

ANALIZĂ

VIZIUNE

PROIECT

INOVATIE

COLABORARE

ÎNCREDERE

FAIR-PLAY

RĂBDARE

MORALITATE

PROFESIONALISM

SUPORTERI

PASIUNE

RESPONSABILITATE

RESPECT

REPUTAȚIE

PERFORMANȚĂ